Una discusidn semejante se aplica a la otra forma de ;f Las coordenadas del centro C son, evidentemente, (-1,
! segunda ecuacién ordinaria de la elipse. Por tanto, tenem} 32y el eje focal es paralelo al eje X. Como a’= 4, a-2 v

- ! ‘ el siguiente: | las coordenadas de los vertlces Veoyud o BOR (1,3/2) y (-3
| | . 3/2), respectivamente. Como c¢’= a’- b?, resulta, c = /4 =7

TEOREMA 3. ¥

: 4 Y

i Si los coeficientes A y C son del mismo signo, la relaf h“‘\\\
|Umﬁ cidn,
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iy “; : {(x,y)] Ax’+ Cy*+ Dx + Ey + F = Q} ; \\s\\\‘fj

representa una elipse de ejes paralelos a2 los coordenadoaq
bien un punto, o no representa ningln 1 gar geométrico red

EJEMPLO 1,

La relacién de una elipse es:
Fig. 12.

{(X,y)l x2+ 4y®+ 2x - 12y + 6 = 0}

s y 3 i a3, y las coordenadas de los focos F y F' son, (-1 + V3
Reducir esta ecuacidén a la forma ordinaria y determina®  3/2) y (-1- /* 3/2), respectivamente. La longitud del e-
las coordenadas del centro, de los vértices y de los focos; | mayor es 2a=4, la del eje menor es 2b=2, y la gongltud d:J§a~
calcular las longitudes del eje mayor, del eje menor, de ¢ da lado recto es, 2b’/a = (2)(1)/(2) = 1. El lugar geométri-
lado recto, mostrar el lugar geométrico en un dlagrama Yy eS8 co es el que se muestra en la fig. 12 cuyo dominis y recorti-
cificar el dominio y el recorrido. . do son respectivamente:

r

SOLUCTION : ] Dominio ={-3; 1]
- ; : - Rec ido= 2;

Vamos a reducir la ecuacidén dada a la forma ordinaria, | N [1/ 'S/él

completando los cuadrados. Resulta:

EJEMPLO 2.
(x2+ 2x) + 4(y*- 3y) =

(x2+2x+1)+ 4(y%-3y+9/4) = -6 +1 + 9 ' Determine si la grafica de la siguiente relacién es una
Y Yy vy 1
de donde (x + 1)%+ 4(y - 3/ = I pto © el ocunjunts wacloy

= {(x 24 4y®- 36x - 8y + 76 = 0}
de manera que la forma ordinaria es: (x,y) |ox y y

(x+1)2 ” (y-3/2)%
4 1
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SOLUCION :

pPara reducir la ecuacidén dada a la forma ordinaria g @
los siguientes pasos:

9x’+ 4y~ 36x - 8y + 76=
9x? + 4y2m 36x - By = -76 (trasponiendo)
(9x2- 36x) + (4y?’- 8y) = -76 (agrupando)

9(x?- 4x) + 4(y®- 2y) = -76  (factorizando)

9 (x%-4x+4) + 4(y2—2y+1) = -76+36+4 (completando cuadu®
dos)

9(x—2)2+ 4(y—‘|)2 = -36 (recaciendo)

de aqui se ve que M< 0, por lo que la grdfica de la relacii§
dada no tiene lugar geométrico real, o sea es el conjunto wf
cio. j

EJEMPLO 3.

Determine si la grafica de la siguiente relacidn, es
una elipse , un punto o el conjunto vacio.

R = {(x,y)| x"+ 4y~ 2x - 8y + 5 = 0}

SOLUCION:

Para reducir la ecuacién dada a la forma ordinaria se!

los siguientes pasos:

xZ+ 4y2- 2% — By #5 0
%2+ 4yi- 2x - 8y 5
(x%- 2x) + (4y2ﬂ 8y) -5
(x%= 2%) + 4 (yz- 2y) -5
(x%= 2x+1)+4(y*- 2y + 1)= -5 + 1 + 4

(= W) %% Wity 1) =0

Es facil ver que M = 0 y que la grifica de esta rela- -
cién es el punto (1,1).

EJEMPLO 4.

Reducir la relacidén dada de una elipse a la forma ordina

R = {(x,y) |25x%+ 9y®- 50x + 36y - 164 = 0}
SOLUCION:

(25%%- 50x) + (9y’+ 36y) 164
25(x%- 2x) + 9(y’+ 4y) 164
25(x%- 2x + 1)+49(y%+ 4y+4) 164 + 25 + 36
JSixc- 1) + 9y 2) 225

(x-1?% | _(y+2)? _
9 25

Centro en (1,-2), vértices (1,3) y (1,-7); focos en
(1,2) v (1,-6).

AUTOEVALUACION 3.

En cada uno de los ejercicios siguientes determine si la
grifica de la ecuacidn dada es una elipse, un punto o el con-
junto vacio; si la grifica es una elipse, dé el centro, los
focos, los vértices, los extremos del eje menor y la longitud
y extremos de los lados rectos y finalmente, construya la cur
va y de el dominio y recorrido.

4x%+ 9y%- 8x + 18y + 12 = 0

9x? + 25y2+ 18x - 50y - 191 = 0
2 2

X+ 2y°- 10x + 12y + 43 =0
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4,-"'4x*% 3y 6% Z 6y ¥ 3T = 0 | AUTOEVALUACION' DEL CAPITULO V.

5-6 EXCENTRICIDAD DE UNA ELIPSE. « A partir de la relacidn dada de una elipse, encuentra lo
3 siguiente:
Un elemento importante de una elipse es su excentricﬁﬁf
que se define como la razén c/a y se representa usualmente | R = {(X:Y)\ 9x + 25y = 225}

por la letra e.
Las coordenadas del centro.

At . 0) (5,3) 1) (0,0)
Vot ; 3) (25,9)

a
Las coordenadas de los vértices.

Como c < a, excentricidad de urna elipse es menor que | 0) (0,5) y (0,-5) 1) (0,3)
la unidad. 2) (5,0) y (-5,0) 3) (3,0)

Los focos.

0) (0,3) y (0,-3) 1) (3,0)
2) (4,0) y (-4,0) 3) (0,4)

Los puntos extremos del eje menor.

o i
AT
R b 1

0) (0,3) y (0,-3) 1) (4,0)
2) (3,0) y (-3,0) 3) (0,4)

La longitud de los lados rectos.

0) 18/25 1) 18/5 2) 5/18
3) 25/18

El dominio.

0): L-3;3) 1) [-5:5) 2) (-5;0)
3)  (0;5) %
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7.~ El1 recorrido.

0) [-5; 5)
3) [-3; 3}

8.~ Construya la curva.

Los vértices de una elipse son los puntos (1,-6) y(%l
-6) y la longitud de cada lado recto es 9/2. Hallar:

9.~ La ecuacién de la elipse.

2 2 2 : B
0) _ {x=2) & (y=1)° _ 1 (x+4) (y-1)"

16 25 16 36

% (y-2* _§
16 9 4 9 1

2 2 2
2) (x-5)° (y+6) © _ (x-3)

10.- La excentricidad.

0) V5/2
3) V7/4

11.- Las coordenadas de sus focos.

Bl ='iNT. L8 vis +NT, 8
Bz wdT, 1) iy 3T, W
2) (5, -3) y (8, =3)

3 7, -6) v (-7 , -6)

Encuentra la ecuacidn de la elipse con centro en el ori-
gen, gue satisface la siguiente condicidn:
El eje menor mide 12 y uno de los focos estd en (8,0)

0) x2+ y2= 10

1) 6x%+10y%=100
3) 36x2+ 100y°=36

2) 36x%+100y*=3600
A partir de la siguiente relacidn, encuentra lo siguien

R = {(x,y)]| 36x%+ 27y?= 972}

El dominio.

0 (-303; 343) 1) (=6:86)
2) [-6 {3; 6 3] 3) (6,0)

El recorrido.

0) {6;0] 1 fose]
3)[-6:6]
En cada uno de los siguientes problemas determine si la

grafica de la ecuacién dada es una elipse, un punto o el con
junto vacio.

2) {6; 0]

15.- 4x’+ 9y®- 8x + 18y + 12 = 0
2 2
@) A, ~T1) 1) @lx-1) ¢ 9(prl) %=

2) Conjunto vacio.

2
16.- x“+ 2y®~ 10x + 12y + 43 = 0

0) Conjunto vacio. 1) (x—5)2+2(y+3)2= 1

2) (5,-3)




17— dRPargtact v - dy & 42 = D
2 2L
0) Conjunto vacio. 1) 4(x-1) +(y+2) =
2){1,-2)

iy e e, ‘
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RESPUESTAS A LAS AUTOEVALUACIONES DEL CAPITULO V.

AUTOEVALUACION 1.

1

F(+ 12,00, V(+ 13,0), B(O,+ 5); (12,+ 25/13), (=12,+
25713) = =

F(0,+ 3), V(0O,+ 5), B(+ 4,0); (+ 16/5, -3), (+ 16/5,3)

F(+J5, 0), V(+ 3,0), B(0,+ 2); (=45, & 43}, (/5,4

4/3)
343

>+ 0), V(+ 3,00, B(0,+ 3/2); E—Z‘E h 3/,

F(+

(=

325 ¢ 3/4)

r(+42, 0), v(+{6,0, B(0,+ 2); WZ, + 2/3/8), (-2
i2/3 : x +, B 6), ( rr

X

AUTOEVALUACION . 2.

l.-

(x=5)%  _(y-4)% _
25 16

C(514)F V'(0f4); V(1Or4)f
F'(2,4), F(8,4), B'(5,0),
B(5,8)




%
1
|
]

| Mhapg

L1 o

§ Loy

2
--ifgfl—-: 1 Bld,=3) , Tt (4, =3~y
v'(4,-3+ V3); F'(4,-4), F(4,-2); B'(4- V2,-3), B(4+]

__5)

Ly
3

+ G2y &
100 36

F'(-10,2), F(6,2); B'(-2,-4), B(-2,8)

(x+2)? (y+3)%_

589t 225

=3 ¢ PU(~10,-3); F(8,-3) 7 B'{-2,~.3), B(-2,12)

(x-5) 2 (y-12 _
3 9

(x+1) 2 fpei)®
13 9

(y=-3)% _
20

AUTOEVALUACION 3.

2 2

.- Elipse:

vi(r/2,-1), V2 (3/2, -1
Fi(l - ¥5/6, -1), F2(l+ /5/6, -1)

Vértices:
Focos:
Eje menor: By X, =27%) ) Bally; = 2/3)

Lado recto: Longitud 4/9

ERbEamEs (1= V58, = T8, (1= /Eyn,4ﬁi
(L+ V5/6, - 7/9), (1+ /5/6,-If

2
B ol R c(<2,2), v'(=12,2), v(8l

=i c(-2,-3); v'(-19,-3), Vil

(x+‘|)2

ElipSE: '—25 =+ ; centro (“1’1)

vi(-6,1),
F]_(—S,T) r

vértices: Va2 (4,1)

FoCos: F2(3,1)

Eje menor: By (-1,4) Bz (-1,-2)

Lado recto: Longitud 18/5
Extremos (-5, 14/5), (=5, -9/5)

(3, 14/5),713, =9/8)

Elipse punto (5, -3)

Conjunto vacio, 4(x+2)2+ 3(y—1)2= e

AUTOEVALUACION DEL CAPITULO V.
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